

# Ленинец

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

1966 г. • 28 АВГУСТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ • № 137 (4770) • 36-й год издания. Цена 2 коп.

## В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

### О мерах по дальнейшему развитию физической культуры и спорта

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопросы дальнейшего развития физической культуры и спорта в стране.

Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно уделяют большое внимание развитию физической культуры и спорта. В Программе КПСС, решениях XXIII съезда КПСС физическая культура и спорт рассматриваются как одно из важных средств воспитания советского человека, гармонически сочетающего в себе духовное богатство, моральную чистоту и физическое совершенство. За последние годы в развитии физкультурного движения достигнуты определенные положительные результаты. Вместе с тем уровень физической культуры и спорта не отвечает возросшим требованиям, а физкультурное движение не в полной мере используется в воспитательной работе. На многих предприятиях, стройках, в колхозах, совхозах и в учреждениях физкультура и спорт не носят массового характера. В школах и высших учебных заведениях не уделяется должного внимания массовой физкультурной работе, повышению спортивного мастерства учащихся.

Придавая большое государственное значение физической культуре, как одному из важнейших элементов коммунистического воспитания человека, ЦК КПСС и Совет Министров

СССР обязали ЦК компартий и Советы Министров союзных республик, партийные комитеты и исполкомы Советов депутатов трудящихся, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, Центральный совет Союза спортивных обществ и организаций СССР улучшить руководство физкультурным движением, как важным участком воспитательной работы среди населения, определить конкретные меры по дальнейшему развитию физкультуры и спорта с тем, чтобы физическая культура стала более активным средством воздействия общества на формирование морального и духовного облика советского человека, способствовала его всестороннему гармоническому развитию и высокопроизводительному труду, сохранению на долгие годы крепкого здоровья и творческой активности, подготовке к защите Родины.

Советское физкультурное движение должно носить подлинно общенародный характер, базироваться на научно обоснованной системе физического воспитания, последовательно охватывающей все группы населения, начиная с детского возраста.

Партийным, советским, профсоюзным, комсомольским, физкультурным и хозяйственным организациям поручено обеспечить внедрение физической культуры и спорта на каждом предприятии, в учреждении как неотъемлемой части мероприя-

тий по повышению производительности труда, профилактике заболеваемости, созданию условий активного отдыха рабочих и служащих. В этих целях рекомендуется организовать систематические занятия трудящихся различными видами спорта, создать физкультурные группы для лиц среднего и старшего возрастов; ввести производственную гимнастику, больше проявлять инициативы в создании спортивных и туристских баз, туристско-оздоровительных лагерей, домов рыболова и охотника.

Общеобразовательная и профессионально-техническая школа должна являться основой физического развития подрастающего поколения. Задача школы — привить учащимся необходимые знания и навыки по физической культуре, массовым видам спорта и на этой основе обеспечить всестороннее физическое развитие и укрепление здоровья школьников.

Советам Министров союзных республик, Министерству просвещения СССР предложено установить в 1967 — 1969 гг. во всех сельских восьмилетних школах должность учителя физической культуры, возложив на него, кроме учебных занятий по физической культуре, проведение внеклассной физкультурной работы. Предусматривается также увеличить с 1967 года ассигнования на спортивно-массовую работу, приобретение спортивного ин-

вентаря и оборудования в школе. Во всех классах всех типов школ вводится два урока физической культуры в неделю.

Органам народного образования поручено расширить в школах и училищах внеклассную спортивно-массовую работу при непосредственной связи ее с учебным процессом по физическому воспитанию; организовать занятия по физической культуре с учащимися, отнесенными по состоянию здоровья к специальной медицинской группе; совместно с министерствами здравоохранения союзных республик ежегодно рассматривать итоги работы по физическому воспитанию и укреплению здоровья учащихся.

В высших и средних специальных учебных заведениях предложено создать необходимые условия для регулярных занятий студентов и учащихся физической культурой и спортом; не допускать уменьшения часов, предусмотренных на физическое воспитание в учебном плане; расширить возможности для факультативных занятий спортом.

Соответствующие организации обязаны определить перечень спортивных сооружений, необходимых для начальной, восьмилетней, средней школы и профессионально-технического училища в зависимости от количества учащихся и принять меры к созданию в течение двух-трех лет при школах и (Продолжение на 2-й стр.)

Осеннему севу — достойную встречу!



Коммунист Евгений Тетенин трудится в ремесленной мастерской колхоза «Ключ Ильича». Он электросварщик. Наш фотокорреспондент А. Бурдогов застал сварщика за ремонтом дисковой бороны тракториста Петра Челбина. Несколько минут работы — и простой агрегата ликвидирован.

НА СНИМКЕ: электросварщик Е. Тетенин.

### Все подготовлено

ОСЕНЬЮ нынешнего года труженики совхоза «Добровольский» посеют семь тысяч гектаров озимых. К севу уже все готово. На паровых участках, которые занимают около тысячи гектаров, сейчас идет предпосевная обработка почвы. Механизаторы завершают лушение на участках, освободившихся из-под кукурузы. Хорошо подготовлены и поля, где предшественником были зерновые и где проводилась пахота.

Составлен рабочий план. Сев озимых решено провести за восемь дней. Для этой цели выделено 15 агрегатов. Все они укомплектованы опытными механизаторами и сельщиками.

В. ГУРОВ,  
директор совхоза.



### Сегодня — День шахтера

Наряду с нефтью и газом уголь продолжает играть важную роль в топливном балансе страны. Уголь — это кокс для предприятий черной металлургии, сырье для химической промышленности, топливо для электростанций, фабрик, заводов и быта людей.

Отмечая свой традиционный праздник, горняки подводят итоги проделанной работы. За годы семилетки добыча угля возросла почти на 90 миллионов тонн! Успехи были обеспечены главным образом благодаря совершенствованию техники, технологии добычи и переработки угля на шахтах, разрезах, обогатительных фабриках. Создано и внедрено много новых горных машин, механизмов и средств автоматизации, расширилось применение наиболее прогрессивного открытого способа добычи угля.

Намеченные Директивами XXIII съезда КПСС меры позволяют обеспечить намечаемый прирост добычи угля без увеличения численности рабочих. Шахтеры, как и все советские люди, принимают планы, разработанные партией, как свое родное, кровное дело. День шахтера они встречают новыми трудовыми подарками.

Фотомонтаж Б. Антонова.

Фотохроника ТАСС.

### ПРЕДОКТАБРСЬКАЯ ВАХТА НАЧАЛАСЬ

НА ПРОМЫШЛЕННЫХ предприятиях Волгодонска развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу 49-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Инициатором соревнования выступил коллектив Волгодонского химкомбината.

Вот что рассказал об этом секретарь парткома химкомбината П. П. Ликин.

— Ко дню 49-й годовщины Октября работники химкомбината обязались произвести продукции сверх плана, утвержденного на август, сентябрь и октябрь, на 100 тысяч рублей. Десятидневный план выпуска продукции решено завершить к 25 октября и к концу месяца выработать сверхплановой продукции на сумму один миллион 977 тысяч рублей.

В период предоктябрьского

соревнования еще больший размах примет борьба за экономию и бережливость. За счет дальнейшей модернизации оборудования, улучшения технологических процессов будет сэкономлено: серной кислоты — 70, содопродуктов — 200, триполифосфата — 25 тонн, электрической энергии — 230 тысяч киловатт-часов.

Особое внимание будет обращено на качество продукции.

# Интересы дела требуют...



Нина Власова в этом году закончила среднюю школу. Сейчас она обучается мастерству металлста у опытного фрезеровщика 8-го цеха Волгодонского химического комбината Владимира Перетягина. Успехи девушки радуют мастера. Скоро Нина будет сдавать экзамены.

НА СНИМКЕ: Н. Власова за работой.

Фото А. Бурдюгова.

ИТОГИ работы майского Пленума ЦК КПСС коммунисты откормсовхоза «Волгодонской» обсудили на своем собрании около двух месяцев назад. Это был большой принципиальный разговор о борьбе за то, чтобы каждый гектар совхозной земли, особенно орошаемой, давал высокие и устойчивые урожаи. Когда коммунисты выступали на собрании, чувствовалось, что Постановление майского Пленума ЦК КПСС они воспринимают как свое кровное и родное дело. Обменивались мнениями, как лучше претворить его в жизнь, отмечали недостатки, вскрыли резервы и указывали пути их использования.

Об этом собрании рассказывалось в статье «Быть на земле хозяином», напечатанной в нашей газете 13 июля.

Немного времени прошло с тех пор, однако в совхозе его не теряли даром. Земледельцы хозяйства под руководством парторганизации приступили к

практическому решению задач по мелиорации. Особое внимание уделяется лучшему использованию орошаемых земель, которых в хозяйстве имеется 873 гектара, из них 361 — орошаемых.

Труженики совхоза своими силами произвели очистку от ила оросительных каналов протяженностью восемь километров. Выполнен немалый объем работ. Из каналов выброшено 5.703 кубометра наносов. Это позволило увеличить поливную площадь на 113 гектаров. Всего нынешним летом полито 474 гектара.

Еще на пятистах гектарах сделаны топографические съемки и геолого-разведочные работы. Теперь на повестку дня поставлен вопрос о проведении на этой площади строительной планировки.

В целях коренного улучшения сенокосов, на площади семидесяти гектаров в нынешнем году была посеяна люцерна. Она дала по 15 центнеров травы

с гектара. Произведена вспашка 95 гектаров неиспользованных засоленных земель, где в ближайшее время намечено построить за счет внутренних ресурсов коллекторно-дренажную сеть.

Как видим, сдвиги есть. Но это только начало. Ведь вопросы мелиорации земель нельзя решить кампанией, сходу. Нужна длительная, кропотливая, планомерная работа. План мероприятий по претворению в жизнь решений майского Пленума ЦК КПСС в совхозе составлен, только его необходимо доработать, конкретизировать.

Есть, например, в плане пункт о том, чтобы иметь к 1970 году ирригационно подготовленную сеть на девятистах гектарах. Или пункт о том, чтобы произвести строительную планировку на площади 540 гектаров. А как и когда будут производиться эти работы, что надо конкретно сделать, скажем, в 1966, 1967 или 1968 годах — этого в плане меро-

## О мерах по дальнейшему развитию физической культуры и спорта

(Окончание. Нач. на 1-й стр.) училищах плоскостных спортивных баз и городков, обеспечивающих выполнение программ по физическому воспитанию.

Рекомендуется поощрять строительство спортивных сооружений силами студентов и учащихся на общественных началах, выделяя учебным заведениям необходимые строительные материалы, механизмы и транспорт. Высшим и средним специальным учебным заведениям, училищам профтехобразования разрешено кооперировать и использовать средства, остающиеся в распоряжении учебных заведений от доходов за работы, выполненные на хозяйственных началах, для создания и расширения спортивных сооружений и оздоровительно-спортивных лагерей. Установлено, что учебные заведения — новостройки должны сдаваться в эксплуатацию с предусмотренными для них спортивными сооружениями.

Особое внимание обращается на лучшее использование имеющихся спортивных сооружений. В дневное время сооружения, оборудование и инвентарь должны предоставляться школам, училищам, техникумам в бесплатное пользование, а вузам на льготных условиях для проведения уроков физической культуры и спортивно-массовой работы. При этом организации, пользующиеся сооружениями, обязаны принимать участие в их обслуживании. Разрешено бесплатное посещение детскими коллективами отдельных спортивных соревнований.

Определены меры по повышению квалификации учителей физической культуры, преподавателей физического воспитания, тренеров и других специалистов по физической культуре и спорту. В 1967 году открывается при государственном центральном ордена Ленина институте физической культуры в Москве факультет усовершенствования тренерских и преподавательских кадров с постановкой контингентом до 300 человек. В союзных республиках создаются областные и межобластные краткосрочные курсы для повышения квалификации физкультурных кадров. Министерства просвещения и народного образования союзных республик обязаны создать в институтах усовершенствования учителей

систему повышения квалификации преподавателей физического воспитания.

Признано необходимым сосредоточить усилия научных учреждений на изучении важнейших социологических, педагогических, психологических, медико-биологических и организационных проблем массового физкультурного движения и роста спортивного мастерства. Академии наук СССР, Академии медицинских наук СССР, Академии педагогических наук СССР рекомендуется принять активное участие в разработке указанных проблем. Центральный научно-исследовательский институт физической культуры преобразуется во Всесоюзной научно-исследовательский институт физической культуры.

Партийным, советским, профсоюзным, комсомольским и физкультурным организациям предложено усилить внимание к массовой физкультурной и спортивной работе на селе, обеспечить подготовку общественных инструкторов и организаторов физической культуры, развитие наиболее доступных для сельской молодежи видов спорта, регулярное проведение спортивных соревнований в колхозах, совхозах и районных центрах, тесно сочетая эту работу с деятельностью культурно-просветительных учреждений.

Местные органы обязаны расширить строительство в колхозах, совхозах, райцентрах комплексных спортивных площадок, стадионов и других спортивных сооружений с учетом ассигнований профсоюзов, исполкомов, совхозов и организаций потребительской кооперации. Сельские клубы должны строиться, как правило, со спортивными залами и площадками.

Спортивным организациям и ведомствам поручено принять конкретные меры по развитию массового спорта, воспитанию спортивных резервов; созданию специализированных детских и молодежных спортивных школ, а также школ высшего спортивного мастерства; подготовке разносторонне образованных тренерских кадров; усилить требовательность к работникам и спортсменам за выполнение поставленных задач.

Министерству здравоохранения СССР предложено расши-

рить использование физической культуры в лечебно-профилактической работе медицинских учреждений; улучшить врачебный контроль за занимающимися физической культурой и спортом; увеличить сеть врачебно-физкультурных учреждений, кабинетов лечебной физкультуры при поликлиниках; повысить подготовку студентов медицинских вузов и врачей по вопросам использования средств физической культуры в лечебно-оздоровительных целях.

Обращено внимание на необходимость повышения роли Советов депутатов трудящихся в развитии массовой физкультурной и оздоровительной работы среди трудящихся и учащейся молодежи, прежде всего по месту их жительства. Советам депутатов трудящихся поручено рассмотреть вопросы о строительстве и использовании имеющихся спортивных сооружений с тем, чтобы они являлись независимо от ведомственной принадлежности, центрами массовой физкультурной и оздоровительной работы каждого района и микрорайона; об упорядочении использования средств, отчисляемых от квартплаты на культурно-массовую и спортивную работу. Рекомендовано производить при необходимости их централизацию в пределах микрорайона, района, города.

Предусматривается расширение прав министерств, исполкомов Советов депутатов трудящихся, учебных заведений, колхозов, профсоюзных, физкультурных и досаафовских организаций в осуществлении благоустройства и оборудования существующих, а также строительстве новых спортивных сооружений за счет централизованных источников, предназначенных на строительство социально-культурных учреждений, в том числе и на основе объединения средств нескольких учреждений или организаций.

Госстрою СССР предложено совместно с ВЦСПС, Центральным советом Союза спортивных обществ и организаций СССР и ЦК ДОСААФ разработать перечень спортивных сооружений, обязательных к строительству при комплексной застройке и реконструкции городов и промышленных предприятий —

новостроек, утвердить новые типовые проекты спортивных сооружений. Установлено, что оборудование и ввод в эксплуатацию спортивных сооружений в микрорайонах и жилых массивах должны производиться одновременно с вводом жилых домов.

В целях развития производства и повышения качества изделий для занятий физической культурой, спортом и туризмом и улучшения торговли спортивными товарами поручено Госплану СССР, Советам Министров союзных республик, министерствам и ведомствам, производящим спортивный инвентарь, принять меры к расширению производства и улучшению качества спортивного и туристского инвентаря, одежды и обуви. Признано необходимым создать Главное управление по производству спортивных изделий — Главспортпром и Всесоюзный проектно-технологический и экспериментально-конструкторский институт по спортивным и туристским изделиям.

Министерству торговли СССР и Центросоюзу предложено улучшить оптовую и розничную торговлю спортивными и туристскими товарами; расширить сеть специализированных магазинов.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР обращают внимание на то, что осуществление мероприятий по дальнейшему развитию физической культуры и спорта невозможно без широкого развития самостоятельности масс физкультурников, инициативы профсоюзных и комсомольских организаций, значительного улучшения организаторской работы спортивных организаций, эффективного использования выделяемых средств и существующей материальной базы.

## СЕЗОН ВИНОДЕЛИЯ НАЧАЛСЯ

НЕ ПРОШЛО и минуты, как весь пруд самосвала очутился в приемном бункере. Доставленный виноград поспелся в шнек. На Цимлянском заводе игристых вин начался сезон виноделия. Приняты к переработке первые тонны гроздьев с плантации винсовхоза «Южный», начал поступать виноград из винсовхоза «Цимлянский».

По плану цех первичного виноделия в этом году должен принять и переработать 2875 тонн винограда. Это на тысячу тонн больше того, что было переработано в прошлом году.

Открытие сезона предшествовала большая подготовительная работа. В цехе заранее проведен ремонт оборудования, проверена линия подачи сусли. Имеющиеся емкости обработаны антикоррозийными лаками; чаны, мелкая тара вымерены и замаркированы. Бригады и смены укомплектованы новыми кадрами, рабочие прошли специальный курс обучения, позанимались с технологией, сдали экзамены по технике безопасности.

Расстановка по рабочим местам произведена с таким расчетом, что в паре с опытным рабочим будет находиться на смене вновь принятый. Так Л. Инденко будет работать с Л. Дзюбиной, М. Лагинская — с А. Мамоновой, З. Щенякова — с Т. Гарост.

Цех может принять и переработать около 250 тонн винограда в сутки.

...Течет по стеклянному трубопроводу сок, летя в подготовленную тару. Пройдет несколько дней и вся она будет заполнена соком ягод, которые сейчас созревают на виноградниках.

**Ю. ПАЛАГИНА,**  
исполняющая обязанности  
начальника цеха.

## Поздравляем с наградой!

За достигнутые успехи в выполнении заданий семилетнего плана по строительству Президиум Верховного Совета СССР Указом от 11 августа 1966 года наградил:

**ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»**

**ДРУЖИНИНА** Феликса Михайловича — электромонтера передвижной механизированной колонны № 92 строительного треста № 3.

приятный не указано. Намечено провести реконструкцию существующих каналов. А сроки опыты-таки не проставлены.

План должен быть реальным, четким, конкретным. Его следует составить так, чтобы было видно, какие виды и объем работ, к какому сроку, кем, за счет чего будут выполнены и что это даст совхозу. С одной стороны, такой план будет дисциплинировать исполнителей, с другой — позволит парторганизации взять под постоянный неослабный контроль ход его выполнения.

При решении задач мелиорации земель нельзя пренебрегать ничем. Успех будет обеспечен только в том случае, если эти задачи будут решаться в комплексе и будут в полной мере использованы все резервы. Скажем, возле животноводческих помещений скопилось не менее четырех тысяч тонн навоза-сыпца. Он так и протрясет на поля. В то же время, в хозяйстве имеется свыше трехсот гектаров бесплодных солончаковых земель, которые давно уже не используются.

Постановление майского Пленума ЦК КПСС, да и сама

жизнь, требуют ввести эти земли в действие. А логика подсказывает, что для этого можно и нужно использовать имеющиеся запасы органических удобрений. Правда, в этом году планируется вывезти на поля и внести в почву 900 тонн навоза. А до каких пор будут лежать у ферм остальные три тысячи тонн? Конечно, сделать это нелегко, так как транспорт нужен и для других работ. Но надо. И если рациональнее использовать имеющиеся в хозяйстве тракторы, машины, можно с успехом решить и эту задачу.

И еще. Исключительно важно привить каждому хлеборобу чувство личной ответственности за культуру земледелия, за плодородие земель. От этого, в конечном итоге, зависит успех дела. И здесь для парторганизации, для всех коммунистов совхоза открывается широкое поле деятельности.

В самом деле, стоит проехать по полям, вспаханым под озимые, чтобы убедиться, что у каждого механизатора при обработке почвы, так сказать, своей «почерк».

— Вот здесь пахали механи-

заторы Павел Алексеевич Мельник и Петр Лукьянович Петрик, — показывает главный агроном, он же секретарь парторганизации совхоза П. Т. Ключев, — сразу видно, что люди поработали на совесть.

Действительно, почва обработана качественно. Поле ровное, гладкое, земля как пух.

— А вот на этих участках вспашку вели трактористы Виктор Небаба и Владимир Ковалев, — продолжает Петр Терентьевич.

Тут качество другое — глыба на глыбе.

Все дело в том, что в отличие от Небабы и Ковалева, П. А. Мельник и П. Л. Петрик при пахоте использовали катки. А перед вспашкой сожгли всю стерню. Кажется, ничего сложного. А качество резко отличается. И нет ни малейшего сомнения, что урожай на этом поле будет выше.

Земля не прощает черствого, равнодушного к себе отношения. Ей нужен заботливый, умелый уход. Особенно нетерпимо легкомысленное отношение к поливным землям. Целесообразно всю ее закрепить за звеньями. Опыт доказал преи-

мущество звеньевой системы на поливах.

В свое время в совхозе было организовано пять звеньев, за которыми были закреплены поливные участки. Три звена скоро распались, одно из них, которое возглавляет И. П. Тыщук, близко к этому. А вот механизированное звено под руководством И. А. Ковальчука прижилось. В нем трудится семь механизаторов. За звеном закреплено три трактора «Беларусь», три кормораздатчика, культиватор и другая техника, около тысячи голов крутого рогатого скота и 114 гектаров поливной земли. И что же?

С этой земли звено Ковальчука в этом году собрало до трехсот центнеров кукурузы на силос с гектара. А звено И. П. Тыщука на площади 90 гектаров, тоже поливных земель, получило по 163 центнера зеленой массы с гектара. Почему такая разница?

— Звено Ковальчука дважды поливало свои участки, а звено Тыщука — только один раз, — объясняет управляющий отделением коммунист П. П. Дьяченко.

А что мешало Тыщуку про-

известить два полива? Дело в том, что его часто отрывают от работ на своем участке, звено не чувствует себя хозяином на закрепленных за ним 90 гектарах. Оно вышло лишь на этой площади лишь около 60 процентов всех намеченных работ.

Этот пример красноречиво свидетельствует о пользе звеньевой метода труда на поливных землях. Таким землям нужен постоянный хозяин, обезличка ни к чему хорошему не приведет.

Наконец, в борьбе за выполнение Постановления майского Пленума ЦК КПСС парторганизации совхоза давно пора ввести в действие и такое сильное оружие, как наглядная агитация. К сожалению, пока ни на производственных участках, ни в общественных местах наглядной агитации по мелиорации нет.

Эти вопросы поставлены самой жизнью и ждут своего решения. Парторганизация от совхоза имеет все условия для того, чтобы решения майского Пленума ЦК КПСС успешно претворить в жизнь.

Л. ЯКОВЛЕВ.

## Уроки года. Чему они учат?

# Сильные пшеницы на орошении

В ОВОЩЕСОВХОЗЕ «Волгодонской» убраны колосовые культуры. Идет уборка кукурузы и овощей. Уже можно говорить о первых итогах работы хлеборобов. В нынешнем году мы вырастили хороший урожай озимой пшеницы, ячменя и других колосовых культур. Годовой план сдачи зерна — 1700 тонн — был перевыполнен в три с лишним раза. В государственные закрома поступило 5135 тонн хлеба. Это в основном сортовая пшеница. 1973 тонны зерна дали поливные земли. Труд-

но припомнить другой год, в который бы совхоз произвел столько зерна.

От реализации продукции хозяйство получило 225 тысяч рублей. Государство за сверхплановые тонны хлеба перечислило на совхозный счет дополнительно 57,3 тысячи.

Это стало возможным благодаря тому, что в целом по совхозу с каждого гектара было собрано по 25,1 центнера зерна. По 28 центнеров с гектара дала озимая пшеница. По сортам урожайность распре-



стве четко и организованно. Хлеба убирались раздельным способом. Косовицу начали выборочно, когда первой поспела пшеница сорта «Л-3Б». На свале, подборе и обмолоте валков работало 14 комбайнов СК-4. Разработанные администрацией совхоза меры морального и материального поощрения создавали заинтересованность комбайнеров в повышении производительности труда.

В дни уборки во всех отделениях знали имена Александра Хухлаева, Анатолия Белова и Александра Евсеева. Работая без поломок и аварий, эти механизаторы сумели намолотить от 6 до 7 тысяч центнеров зерна каждый. На свале хлеб хорошо работали Иосиф Найгаринов, Михаил Вершков, Семен Брыксин и другие.

Все полевые работы в страдную пору выполнялись в комплексе. Вслед за комбайнами убиралась с полей солома. В загонку входили тракторы с плугом. Как и в прошлом году, нынче пахоту производили комбинированными пахотными агрегатами. Качество пахоты контролировалось бригадами, агрономами, учетчиками отделений. Уже в первой декаде июля мы смогли подготовить сотни гектаров озимого клена, а к 26 июля вспаханы были 1702 гектара, то есть фактически вся площадь, отведенная под озимые.

В этом свою положительную роль вновь сыграла дополнительная оплата труда. На пахоте почвы под озимые трактористы, успешно выполняющие нормы выработки, в июле получали 50 процентов над-

бавки за свой труд. Восемь комбинированных пахотных агрегатов круглосуточно находились в загонках. Ежедневно трактористы Николай Наумович и Александр Шапошников из третьей бригады, Петр Турок и Михаил Садков из первой и другие механизаторы пахали по 9 — 10 гектаров каждый.

Главное внимание мы уделили подготовке почвы под озимую пшеницу на орошаемых участках. В этом году она будет посеяна на 482 гектарах. В настоящее время совхоз ведет интенсивную влагозарядку на этих землях. Вода поступает по каналам бесперебойно. Во второй декаде этого месяца влагу получили 65 гектаров, в третьей получат не менее 127. Влагозарядковый полив ведем по бороздам.

Особенно хорошо налажена эта работа в первом отделении, где управляющим И. В. Рябушкин. Во второй бригаде этого отделения трудится восемь поливальщиков, которые каждый день поливают площадь в полтора раза большую, чем намечено планом. Мария Никонова, Устинья Серко, Анастасия Чудинович — лучшие поливальщицы ведут за собой остальных.

А вот во втором отделении (управляющий А. М. Еремченко) влагозарядковые поливы до последнего времени проводились медленно. Бригадир С. М. Левченко на полив выделял случайных людей, чаще всего почти неизвестных с технологией полива. В результате производительность труда у поливальщиков была низкой, качество полива не отвечало

предъявляемым требованиям. Руководители отделения вовремя сделали правильные выводы. Они поняли, что без знающих людей влагозарядковые поливы проводить нельзя. Сейчас на эту работу закреплены постоянные кадры. Ежедневно поливается 8 — 9 гектаров. В целом по совхозу влагозарядковые поливы входят в график.

Дел в совхозе сейчас хватает всем. Но одна из основных забот — предстоящий сев озимых и подготовка к нему постоянно находится в центре внимания. В совхозе имеются семена всех сортов озимой пшеницы. Они доведены до посевных кондиций, а 100 центнеров семян «безостой-1» элитные. Семенные участки «безостой-1» займут 50 гектаров на орошении. Будут посеяны они по предшествующей кукурузе. Перед посевом почва получит воду из канала. «Степнячке» отведем 65 гектаров. 14 тонн семян вполне хватит, чтобы засеять эту площадь. Остальной озимый клин займут «мироновская-808» и «приазовская-16».

К севу у нас все готово. По рабочему плану на полях будут работать 4 селячских агрегата по 3 селки в каждой селке. Сев проведем за 10 дней. Хлеборобы совхоза заложат прочные основы высокого урожая будущего года.

В. БУТОВ,  
главный агроном совхоза.

НА СНИМКЕ (слева направо): механик тока И. Н. Лазарев и заведующий током Д. С. Воронов проверяют качество очистки семян во второй бригаде.  
Фото А. Бурдюгова.

Сорт озимой пшеницы	Площадь в гектарах	Урожайность с гектара в центнерах	Урожайность на поливных землях
«мироновская-808»	248	32,6	32,6
«мироновская-264»	194	28,7	
«Л-3Б»	663	27,6	29,1
«приазовская-16»	757	27	29,1
«степнячка»	3	53	53

Из приведенной таблицы видно, что хлеборобы совхоза могли бы получить зерна и больше, откажись они от таких, например, сортов озимой пшеницы как «мироновская-264», которая оказалась менее урожайной в ряду других. И наоборот, если бы пшеница «степнячка», давшая по 53 центнера с гектара, была посеяна на больших площадях, то можно было бы дополнительно получить большое количество зерна.

В прошлом году вовремя была подготовлена почва под озимые. Особое внимание уделялось качеству пахоты. Сев провели в лучшие агротехнические сроки. Семена, посеянные в почву, были высочайшей кондиции. Когда появились всходы, часть озими была подкормлена минеральными удобрениями.

О том, что подготовка почвы и уход за озимыми культурами играет основную роль в повышении урожайности, наглядно видно на примере орошаемых участков, где урожай получен от 30 до 53 центнеров с гектара.

Озимые на орошении занимали 655 гектаров. На этих участках механизаторы подготовили почву в первую очередь. К первому августа в загонку вошли тракторы с приспособлениями для нарезки поливных борозд. Поли-

мы проводили, в основном по бороздам. В первой декаде августа влагу получили 12 гектаров, во второй — 51, в третьей уже 131 гектар. К началу сева влагозарядка была закончена. На каждый гектар было подано 1200 — 1500 кубометров воды. Там, где участки поливались дождевальными машинами типа ДДА-100М, каждый гектар получил 700 — 900 кубометров воды.

Когда посева озимых дали дружные всходы мы провели вторичный полив дождевальными машинами из расчета 300 — 400 кубометров на гектар. Поливались загонки, где росла пшеница сортов «мироновская-808», «приазовская-16» и «Л-3Б». Это делалось для того, чтобы всходы быстрее поднялись, ушли в зиму окрепшими.

Орошаемые участки озимой пшеницы не были забыты и весной. На всей площади они были подкормлены азотными удобрениями. Каждый гектар получил их не менее 120 килограммов. Одновременно участки, которые неудовлетворительно перенесли зиму, вновь получили воду. Хлеборобы сумели бы полить всю площадь озимых, но выпавшие в начале лета обильные дожди хорошо напоили посевы и надобность в поливах отпала.

Надо отметить, что уборочная страда прошла в хозяй-

В БУДУЩЕМ году нам предстоит отпраздновать десятилетний юбилей Волгодонского литературного объединения. В нем около сорока человек. Многие из них принимают участие в работе только заочно. Это—преимущественно учащиеся: П. Бичатов, В. Пожидаев и другие.

Одним из старейших членов объединения является сравнительно еще молодой рабочий Николай Зурин. Читателям на-

шей газеты это имя хорошо известно. Зурин пишет рассказы, повести, очерки. Его работы довольно часто появляются на страницах «Ленинца».

Болгарин по национальности, Зурин неплохо освоил русский литературный язык и настойчиво продолжает учиться и работать. Он успешно выдержал испытание на проведенном в этом году семинаре по прозе. Зурин—автор трех повестей (две

из них написаны на материалах Великой войны) и книги коротких рассказов, преимущественно об охоте наших современниках правдивы, написаны живо и интересно.

Николай Зурин — страстный охотник, очень любит наш донской край. В рассказах и повестях Зурина много лирических отступлений, посвященных природе, которые подчас воспринимаются, как стихи. Много пишет автор о живых людях: участниках войны, передовиках производства, зна-

Зурин ряд лет работает внештатным корреспондентом в газете «Ленинец», а также в ростовских газетах «Красное знамя» и «Комсомолец».

Пожелаем ему новых успехов!

**В. СМЕРЕНСКИЙ,**  
член Союза журналистов.



В начале сентября будет повсюду торжественно отмечаться 800-летие со дня рождения великого грузинского поэта и мыслителя Шота Руставели. Большая подготовка к юбилею идет в Грузии. Этой славной дате посвящаются новые произведения поэты и прозаики, композиторы и скульпторы.

Во всех уголках республики проходят конкурсы народных сказителей, чтецов, коллективы художественной самодеятельности готовят юбилейные программы концертов.

На днях театральная коллекция шахты имени Ленина треста «Чистопольский» успешно выступил перед зрителями в новом спектакле «Шота Руставели», поставленном по пьесе грузинского драматурга Ш. Дадиани. Постановку и художественное оформление его осуществил Т. Гаприндашвили.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля. В роли Шота Руставели выступает горный техник Генгиз Гурджидзе.

Фотохроника ТАСС.

## КОММУНИСТЫ ЮЖНОЙ АМЕРИКИ ДЕЙСТВУЮТ

На днях закончил свою работу XIX съезд Коммунистической партии Уругвая. Компартия этой небольшой латиноамериканской страны, расположенной между Бразилией и Аргентиной, — одна из немногих компартий Южной Америки, находящихся на легальном положении. В большинстве других государств этого континента реакционные правительства, находящиеся в зависимости от Соединенных Штатов, запретили деятельность коммунистических партий. Вот почему съехавшиеся в столицу Уругвая — Монтевидео представители многих братских латиноамериканских партий воспользовались этой трибуной для того, чтобы рассказать о положении в своих странах, выработать общую тактику борьбы против капитала в Южной Америке.

Соединенные Штаты фактически прибрали к своим рукам экономику латиноамериканских государств. Североамериканский капитал составляет 75 процентов всех иностранных капиталовложений в Латинскую Америку и оценивается примерно

в 9 миллиардов долларов. Американские компании контролируют предприятия, дающие половину экспорта стран Южной Америки.

Усиление проникновения США несет с собой рост эксплуатации и все большее ограбление народа. Стремись за-

висимости и демократии, са- мому существованию государств Латинской Америки».

Жертвой американской политики стал и Уругвай. Многие выступавшие на съезде говорили о том, что нынешнее правительство Уругвая, находясь под влиянием крупных по- мещиков и капиталистов, способствует усилению роли американских монополий в экономике страны. Участились нападки на демократические организации.

«Несмотря на наступление американского империализма, все свидетельствует о продвижении вперед революционного процесса», — заявил Р. Арименди. — Мы переживаем этап перехода к крупным революционным боям». В настоящее время в Южной Америке нет страны, в которой не было бы коммунистической партии. Если до второй мировой войны общая численность коммунистических

партий Южной Америки составляла не более 90.000 человек, то сейчас она превышает 300.000. Видную роль в политической жизни своих стран играют коммунистические партии Уругвая, Чили, Аргентины, Венесуэлы и Колумбии.

Сегодня во всех странах континента идет упорная борьба, в которой рабочий класс, патристические и демократические силы противостоят американскому империализму. Примером тому на съезде было приведено немало. Это — и вооруженная борьба революционных сил Венесуэлы, Перу и Гватемалы, и героическое выступление крестьян — партизан Колумбии за возвращение им отобранных монополиями земель и требования народа Чаганы об установлении суверенитета над территорией всей страны, и волна забастовок в Аргентине, Чили, Уругвае, и усиливающееся по всему континенту движение солидарности с революционной Кубой.

**С. КУЛИК.**  
(ТАСС).

### БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

страховать свои капиталовложения и усилить контроль над правительствами, Соединенные Штаты взяли курс на установление в латиноамериканских странах реакционных диктатур, поддержку продажных антипатристических правительств.

Наглядным выражением этой политики является волна военных переворотов почти в половине стран Латинской Америки, подавление гражданских свобод, усиление репрессий против трудящихся. Империализм США, заявил в своем отчетном докладе съезду секретарь Коммунистической партии Уругвая Родней Арименди, «угрожает национальной неза-

висимости и демократии, са- мому существованию государств Латинской Америки».

Жертвой американской политики стал и Уругвай. Многие выступавшие на съезде говорили о том, что нынешнее правительство Уругвая, находясь под влиянием крупных по- мещиков и капиталистов, способствует усилению роли американских монополий в экономике страны. Участились нападки на демократические организации.

## Чем дальше в лес...

Провести ночь в вытрезителе или уплатить тридцать рублей за свои действия — неприятно. Но эти меры по отношению к некоторым крайне необходимы. Если провинившемуся воздать за первый проступок, что положено, у него отпадет охота повторить свои действия в дальнейшем. Не будет наказания — виновник пойдет дальше. За примерами недалеко ходить. ...Машинисту холодильных установок базы ОРСа химкомбината А. Ф. Белову никто ничего не сказал, когда он первый раз явился на работу в нетрезвом виде. Это дало ему повод прийти навеселе и в другой раз, и в третий.

Потом, как говорят, «чем дальше в лес — тем больше дров». Машинист не выполнил

распоряжения. И опять остался безнаказанным. Отказался отремонтировать насос, самовольно ушел с производства, затем совсем не явился на работу. И только после всего этого в ОРСе спохватились. Объявили выговор.

Но слишком поздно появился приказ. Белов уже привык поступать так, как ему заблагорассудится. После выговора и ухом не повел. Снова отказался выполнить работу, пьяным пришел на дежурство на 2 часа позже положенного времени. Никто от работы его не отстранил.

Такое отношение к пьянице не могло не отразиться на поведении Белова в быту. Он совсем распустился. Потерял и стыд и совесть. Избил сосед-

ку по квартире, оскорбил ее дочь. И опять все сошло ему с рук. Недавно Белов, как всегда, явившись домой пьяным, ударил жену по лицу. А что он сделает завтра — неведому никому.

Все это время Белову «везло»: он не попадался на глаза ни дружинникам, ни работникам милиции. А кто может определенно сказать, как повел бы себя Белов, если бы ему за первый же проступок пришлось отвечать по всей строгости закона?

Ясно одно. О недостойном поведении Белова теперь известно и народной дружинке, и отделу милиции, и на производстве. Пора привлечь дебошира к ответственности.

**И. САШКИН.**

## Телевидение ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

Воскресенье, 28 августа

14.10 — Для воинов Советской Армии и Флота. К 25-летию обороны Таллина. 14.50 — «Рустар ли в музыка». 15.30 — «Музыкальный киоск». 16.00 — «Всероссийский фестиваль самодеятельного искусства» «С берега янтарного». 16.50 — «Герои подземных горизонтов». Посвящается Дню шахтера. 17.40 — Эстрадный концерт. 18.20 — «Сельский клуб». 19.15 — Концерт молдавской музыки. 20.20 — Кинопанорама. 22.00 — А. Мили. «Пустозвон». Премьера телеспектакля.

**Зам. редактора Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.**

### ВОЛГОДОНСКАЯ АВТОШКОЛА ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы шоферов-профессионалов с отрывом от производства. Срок обучения 4 месяца. Обучение за свой счет и за счет предприятий.

На курсы принимаются мужчины и женщины, достигшие к моменту окончания курсов 18 лет и имеющие образование не ниже 7 классов, а также имеющие родственную специальность с образованием не ниже 5 классов.

Начало занятий с 1 и 10 сентября 1966 года. Адрес: г. Волгодонск, ул. Бетонная, 6.

### ОБЛАСТНАЯ ЗАОЧНАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

в 5, 6, 7, 8, 9, 10 и 11 классы, желающих получить образование без отрыва от производства. При наличии 1—15 учащихся одного класса школа открывает свои классы при местных школах. Учебные занятия проводятся 2—3 раза в неделю с 1 сентября 1966 года.

За год можно пройти курс двух классов. Документы—заявление, справки об образовании и с места работы направлять по адресу: г. Ростов н/Д, пр. К. Маркса, 33. Телефон 28—18.

### ВОЛГОДОНСКОЙ КОНТОРЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: водители мотороллеров, буфетчики, грузчики. Обращаться: гор. Волгодонск, ул. Чехова, 1.

### МЕНЯЮ

благоустроенную 2-комнатную квартиру в городе Ачинске на квартиру в г. Волгодонске. Писать: г. Ачинск, Красноярского края, редакция газеты «Ленинский путь» В. И. Башлаеву.

### КОМБИНАТУ СТРОЙМАТЕРИАЛОВ № 5 СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

слесари по ремонту оборудования и изготовлению металлоконструкций, кочегары на паровые котлы, газозлектросварщики, крановщик на автокран, бетонщики, плотники-столяры. Одиноким предоставляется общежитие.

Обращаться: г. Волгодонск, бетонный завод, отдел кадров КСМ-5.

Администрация.

### ЗАГОТКОНТОРА ЦИМЛЯНСКОГО РПС, ВСЕ СЕЛЬПО И РАБКООПЫ ПРИНИМАЮТ

от граждан тыквенные семена воздушной сушки по цене 80 копеек за килограмм. Сдатчикам тыквенных семян и заготовителям товары повышенного спроса будут продаваться в первую очередь.

Собирайте и продавайте продукцию в кооперации тыквенные семена. Заготконтора РПС.

**НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».**  
**ТЕЛЕФОНЫ: редактора—86—31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и лесом—84—24; сельхозотдела—86—44, типографии—81—82.**

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич